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ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ
E-mail: am.hatzigiakoumi@mnec.gr  

ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην υπ’ αριθ. 4265/30-3-2022 Ερώτηση του Θεόδωρου Καράογλου, 
Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης, του κόμματος «ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ», προς τον 
Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων, με θέμα «Εκσυγχρονισμός νομοθετικού 
πλαισίου για τις πίστες αυτοκινητιδίων».

Σχετ.: Το υπ’ αριθ. πρωτ. 34793/04-04-2022 Υπηρεσιακό Σημείωμα της Υπηρεσίας 
Συντονισμού/Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων.

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 4265/30-3-2022 Ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των  
Ελλήνων από τον Θεόδωρο Καράογλου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης, του κόμματος 
«ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ», προς τον Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων, με θέμα 
«Εκσυγχρονισμός νομοθετικού πλαισίου για τις πίστες αυτοκινητιδίων», κατά το μέρος 
που εμπίπτει στις αρμοδιότητες της Γενικής Γραμματείας Εμπορίου, σας γνωρίζουμε τα 
εξής :
Το θεσμικό πλαίσιο οργάνωσης και λειτουργίας, στο οποίο εμπίπτουν οι ψυχαγωγικές 
οικονομικές δραστηριότητες των πιστών αυτοκινητιδίων, ρητά καθορίζεται στον 
ν.4849/2021 «Αναμόρφωση και εκσυγχρονισμός του ρυθμιστικού πλαισίου οργάνωσης 
και λειτουργίας του υπαίθριου εμπορίου, ρυθμίσεις για την άσκηση ψυχαγωγικών 
δραστηριοτήτων και την απλούστευση πλαισίου δραστηριοτήτων στην εκπαίδευση, 
βελτιώσεις στην επιμελητηριακή νομοθεσία, άλλες διατάξεις του Υπουργείου Ανάπτυξης 
και Επενδύσεων και λοιπές επείγουσες διατάξεις.» (Α΄ 207).
Συγκεκριμένα, στο άρθρο 69 «Υπαίθριες ψυχαγωγικές δραστηριότητες» του ανωτέρω 
νόμου, ρητά αναφέρεται ότι για την άσκηση ψυχαγωγικών δραστηριοτήτων,  όπως οι 
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πίστες αυτοκινητιδίων, που ασκούνται από φυσικά ή νομικά πρόσωπα ως εμπορικές 
δραστηριότητες σε υπαίθριους χώρους, απαιτείται άδεια εγκατάστασης και λειτουργίας. 
Για τη χορήγηση της σχετικής άδειας εγκατάστασης και λειτουργίας, εκτός από τις 
ειδικότερες διατάξεις που ρυθμίζουν την ως άνω σχετική δραστηριότητα, απαιτούνται και 
τα ακόλουθα δικαιολογητικά:
-  Γνωμάτευση του συμβουλίου του άρθρου 2 του ν. 445/1937 (Α’ 22), αν πρόκειται για 
πίστες αυτοκινητιδίων και λοιπές παρεμφερείς εγκαταστάσεις και δραστηριότητες, για την 
καταλληλότητα των χώρων των εγκαταστάσεων και του εξοπλισμού.
 - Βεβαίωση ηλεκτρολόγου μηχανικού ανώτατης σχολής, περί της ασφάλειας των 
ηλεκτρολογικών εγκαταστάσεων.
Σε περιπτώσεις που περιλαμβάνονται και δραστηριότητες χρήσης παιχνιδιών, αερίων  ή 
άλλων τεχνικών μέσων, απαιτούνται:
- Βεβαίωση μηχανικού διπλωματούχου ανώτατης σχολής για την καλή εγκατάσταση και 
λειτουργία  παιχνιδιών. 
- Βεβαίωση διπλωματούχου χημικού ανώτατης σχολής για την επικινδυνότητα των 
χρησιμοποιουμένων αερίων ή άλλων υλών.
Σε περιπτώσεις που περιλαμβάνονται και δραστηριότητες ανύψωση αιωροπτέρων, 
αεροστάτων ή άλλων τεχνικών μέσων, απαιτούνται:
- Βεβαίωση της Υπηρεσίας Πολιτικής Αεροπορίας (Υ.Π.Α.), όταν πρόκειται για πτήση ή 
ανύψωση αιωροπτέρων, αεροστάτων ή άλλων τεχνικών μέσων ότι η πτήση ή ανύψωση δεν 
αντίκειται στους οικείους κανονισμούς της, και στους εν γένει κανόνες ασφαλείας του 
εναερίου χώρου.
- Βεβαίωση του Ανεξάρτητου Διαχειριστή Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας 
(Α.Δ.Μ.Η.Ε.) και του Διαχειριστή Ελληνικού Δικτύου Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας 
(Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε.) για την ασφάλεια των εγκαταστάσεων στην περιοχή που πρόκειται να γίνει 
πτήση ή ανύψωση.
Αρμόδια αρχή για τη χορήγηση άδειας λειτουργίας υπαίθριων ψυχαγωγικών 
δραστηριοτήτων είναι οι δήμοι της χώρας. Οι εν λόγω δραστηριότητες είναι διάφορες από 
το υπαίθριο εμπόριο και δεν υπάρχει περιορισμός στη δραστηριοποίηση των φυσικών ή 
νομικών προσώπων που πληρούν τις απαραίτητες προϋποθέσεις.
Επιπροσθέτως, σε ότι αφορά ζητήματα απλούστευσης των διαδικασιών αδειοδότησης  
οικονομικών δραστηριοτήτων, οι οποίες εμπίπτουν στο θεσμικό πλαίσιο του  ν. 4442/2016 
«Νέο θεσμικό πλαίσιο για την άσκηση οικονομικής δραστηριότητας και άλλες διατάξεις» 
(Α΄230), αυτά αποτελούν αντικείμενο μελέτης των Υπηρεσιών της Γενικής Γραμματείας 
Εμπορίου και της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας του Υπουργείου Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων, σε συνεργασία κάθε φορά με την κατά περίπτωση συναρμόδια Υπηρεσία. 
Ωστόσο, το ερώτημα αφορά το θεσμικό πλαίσιο εφαρμογής της κοινής υπουργικής 
απόφασης με στοιχεία 7034/1298/24-3-2000 «Ελάχιστες αποστάσεις ψυχαγωγικών 
δραστηριοτήτων» (Β΄ 368). 
Οι σχετικές ισχύουσες διατάξεις χωροταξικής διευθέτησης και καθορισμού ορίων των 
εγκαταστάσεων της αναφερόμενης κυα, καλύπτουν τις δραστηριότητες των:
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α) Λούνα Πάρκ κάθε μορφής και είδους, 
β) πιστών αυτοκινητιδίων (Go Kart), 
γ) τσίρκων,
δ) παιχνιδιών με νερό (Water Park),
ε) υπαίθριων κινηματογράφων αυτοκινήτων (Drive In),
και αποτελούν πεδίο θεσμικής αρμοδιότητας των Υπηρεσιών της Γενικής Γραμματείας 
Φυσικού Περιβάλλοντος και Υδάτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
καθώς και των Υπηρεσιών του Υπουργείου Εσωτερικών, οι οποίες σε κάθε περίπτωση 
είναι αρμόδιες για τη σύνταξη και έκδοση απαντήσεων σε ανάλογα ζητήματα. 

    
Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΕΜΠΟΡΙΟΥ

ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ

 Εσωτερική Διανομή:
-Γενικός Γραμματέας Εμπορίου 
-Προϊσταμένη  Γενικής  Διεύθυνσης Αγοράς και Προστασίας Καταναλωτή
-Διεύθυνση Εμπορικής Επιχειρηματικότητας 
-Τμήμα Οργανωμένου  Εμπορίου 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος Εξυπηρέτησης 

Κοινού και Πρωτοκόλλου
    
 

Κ.Α.Α. 
ΜΠΕΡΔΟΥΣΗ ΕΛΕΝΗ
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